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ANGLIÁBAN, AFRIKÁBAN ÉS A FÖLDKÖZI-TENGEREN A;

angol katonai támaszpontokat
Jugoszláv vezető államférfiak nagyjelentőségű látogatása 
Németországban - Amerika helyzete egyre bizonytalanabb 
Tavolkeieten - Angol ejtőernyősök sikertelen támadása

Olaszországban
(Német Távirati Iroda.) A véde­

rő főparancsnoksága közli ;
A csütörtöki német hadijelentés­

ben közölt támadás során, ame­
lyet német hadihajók ellenséges 
hajókaraván ellen intéztek az At­
lanti-Óceán vizén, még egy felfegy­
verzett kereskedelmi hajót sülyesz- 
tettek el. Ezzel a támadás során 
elsülyesztett hajók száma 14-re e- 
melkedett, kereken 82.000 tonna 
tartalommal. Az Atlanti-Óceánon 
és a tengerentúlon működő német 
tengerészeti haderők ezzel eddig 
kereken 67.000 tonna ellenséges, 
vagy az ellenségnek hasznos ha­
jóteret sülyesztettek el. Ehhez já­
rul még az a sok hajóveszteség, 
amelyet az ellenség aknatalálatok 
által az Óceánon szenvedett.

A brit sziget hadifontosságú cél 
pontjai ellen intézett támadások 
során harcirepülőgépeink telitalála 
tot értek el a glasgowi elektrolyt- 
műveken, valamint Skócia keleti 
partjainak és Anglia délkeleti part­
jainak kikötőberendezéseiben. Pe- 
terheadtól keletre sikerrel megtá-

Az olasz főhadiszállás 252 köz­
leménye : A görög harctéren 
mindkét részről élénk felderítő 
tevékenység folyt kedvező ered­
ménnyel az olasz csapatok szá­
mára, amelyek az ellenségnek 
érzékeny veszteségeket okoztak 
több foglyot ejtettek és fegyve­
reket zsákmányoltak. Légi erőnk 
egy ellenséges flottatámaszpon­
tot bombázott és kisméretű bom- 
bombákkal eredményesen árasz­
tott el csapat-táborhelyeket. Va­
dászgépeink kilenc ellenséges 
repülőgépet lőttek le, amelyek 
nagyrésze a mi vonalainkon be­
lül zuhant le. Az egyik repülő­
gép legénységét foglyul ejtettük.

Olasz és német repülőgépek 
bombázták Málta légi és tenge­
részeti támaszpontjait. Német va­
dászgépek négy Hurricane-min- 
táju gépet lelőttek.

A német légi hadtest gépei he­
vesen bombázták Kirenaikában 
U ellenséges légi támaszponté-

madtunk és szétszórtunk egy ha­
jókaravánt. A bombatalálatok hat 
hajót súlyosan eltaláltak. Két nagy 
kereskedelmi hajó lángbaborúlt és 
féloldalra dőlt. Egy harci repülő­
gép Harwichtól keletre merész 
mélyrepülésekkel elsülyesztett egy 
9000 tonnás tartályhajót. Ugyanez 
a harci repülőgép olyan súlyosan 
eltalált egy nagy kereskedelmi ha­
jót és egy tengeralattjárót, hogy 
elvesztésükkel biztosra lehet szá­
molni.

A Földközi tengeren a német 
légi erő harci repülőgépei csütörtö 
kön és a péntekre virradó éjsza­
ka a cyrenaikai repülőte­
reken csarnokokat, táborokat és a 
földön veszteglő ellenséges repülő 
gépeket szétromboltak. Eredmé­
nyes nappali támadásokat intéztek 
Málta szigetének katonai berende­
zései ellen.

A légi erő az elmúlt éjszaka si­
kerrel bombázott London környé­
kén és a Themze torkolatában re­
pülőtereket és ipartelepeket.

Az ellenség nem repült be biro­
dalmi terület fölé. (MTI.)

kát. Repülőgép-hangárokat és ba- 
raktárborokat sikerült bombáik­
kal eltalálniok és földközelből 
több ellenséges repülőgépre gép- 
puskatüzet zúdítottak.

Az Egei tenger vidékén bom­
bavetőink egymást követő hullá­
mokban támadást intéztek Kréta 
szigetén La Canca mellett fekvő 
légitámaszpont ellen és négy re­
pülőgépet a földön elpusztítottak.

Ellenséges repülőgépek febru­
ár 13-án a kora reggeli órákban 
néhány bombát dobtak le Rho­
bos-szigetére.

Kelet-Afrikában Keren szaka­
szán egy ellenséges támadást 
visszavertünk. A Dzsuba vidé­
ken szabadcsapataink osztagai 
szívós ellenállást fejtettek ki az 
ellenséges előrenyomulásokkal 
szemben. Vadészrepülőink egyik 
köteléke Keren szakaszán gép- 
puskatüzzel árasztott el ellensé­
ges csapatokat és kemény küz­
delem után visszaverte az ellen­

séges vadászgépeket. Ellenséges 
repülőgépek február 13-án reg­
gel csekély eredménnyel táma­
dást intéztek Maszua ellen. A 
tengerészeti légvédelem ütegei 
két repülőgépet lelőttek : a gé­
pek legénysége foglyul esett.

Angol ejtőernyősök támadása
(Stefani.) A február 10-éről 1 Lé­

re virradó éjjelen Calabria és Lu- 
caina területén ellenséges ejtőer­
nyős vadászosztagok ugrottak le 
géppuskákkal, puskákkal, kézigrá­
nátokkal és bombákkal felfegyve­
rezve. Feladatuk az volt. hogy 
megszakítsák és megrongálják e- 
zen a vidéken közlekedési útvo­
nalainkat, valamint vízmüveinket. 
Az őrszolgálat gyors közbelépésé­
nek köszönhető, hogy valamennyi 
ejtőernyő* vadászt sikerült elfogni, 
mielőtt módjukban állt volna vég­
hezvinni a tervbevett súlyos ron­
gálásukat. Elfogás közben harcra 
került sor, miközben egy tábori 
vadász és egy tábori egyén életét 
vesztette. (MTI.)

Újabb behívások 
Görögországban

(Német Távirati Iroda.) A .Poli­
tika" jelenti Szalonikiből, hogy a 
görög légügyi minisztérium február 
20-ára behívta az 1933-as és 35- 
ös évfolyam tartalékosait, az 1930, 
32, 33. 45, 36 és 37 évfolyam vil­
lanyszerelői!, valamint a 38-as év­
folyamból való nyomdászokat, fes­
tőket és kőműveseket. A görög 
haditengerészeti minisztérium fel­
szólította az eddig még be nem 
vonult 1936-ik évfolyambeli attikai 
és beociai tartalékosokat és az 
1930—40-es évfolyamba tartozó 
minden görögországi betegápolót, 
hogy 12 órán belül jelentkezzenek.

Jugoszláv államlírliak
németországi útja

Rómában nagy feltűnést keltett 
Cvetkovics jugoszláv miniszterel­
nök és Cincár-Markovics külügy­
miniszter németországi átázásának

hire. A „Popolo di Roma" belgrá­
di tudósítójának jelentése szerint 
a jugoszláv főváros politikai körei 
ben biztosra veszik, hogy a salz­
burgi megbeszélésekből megerő­
södve fog kikerülni a tengelyhatal 
mák és Jugoszlávia közötti együtt­
működés. A diplomáciai megfigye­
lők lehetségesnek tartják, hogy a 
német-jugoszláv megbeszélések is 
összefüggésben állanak az angol 
diplomácia ama erőfeszítésével, 
hogy megzavarja a Balkán béké­
jét. Jugoszláviának éppen olyan 
érdeke, mint a tengelyhatalmak­
nak, hogy ne járjanak sikerrel az 
effajta kísérletek. Kormánykörök­
ben nyugodtan és bizakodóan íté­
lik meg a helyzetet.

A Német Távirati Iroda hivata­
losan jelenti, hogy a Führer ma 
Pibbentrop birodalmi külügyminisz 
tér jelenlétében a Berghofban fo­
gadta Cvetkovics jugoszláv minisz 
terelnököt és Cincár-Markovics 
külügyminisztert. A megbeszélések 
közösen érdeklő kérdésekről, a 
két nemzet közti hagyományos ba 
rátságos kapcsolatok szellemében 
folytak le.

(MTI.) Cvetkovics jugoszláv mi­
niszterelnök és Cincár-Markovics 
jugoszláv külügyminiszter pénteken 
Obersalzbergenben megbeszélést 
folytatott a német birodalom veze­
tőivel. A megbeszélésekről péntek 
este adnak ki hivatalos jelentést. 
Magyarországnak, Romániának és 
Szlovákiának a háromhatalmi e- 
gyezményhez történt csatlakozása 
és a bolgár király németországi Iá 
togatása után már a múlt évben 
hire járt, hogy a jugoszláv állam­
férfiak ugyancsak ellátogatnak Né­
metországba. Német politikai kö­
rökben az obersalzburgi látogatás­
sal kapcsolatban hangoztatják azt, 
hogy az európai ujjárendezés alól 
Jugoszlávia sem vonhatja ki ma­
gát. Valószínű, hogy a német-ju- 
goszláv megbeszélések újabb épí­
tőkövet jelentenek a jövő Európa 
épületéhez.

Amerikai tüntetés
Anglia megsegítése ellen

(Stefani.) Knox tengerészeti mi­
niszter ellenállása ellenére mind 
többet beszélnek az Egyesült Ál­
lamok haditengerészete által kise­
lejtezett és javítás alatt álló lerpe- 
dórombolók közeli szállításáról 
Angliába. Az Egyesült Államok 
közvéleménye mostmár kezd szá­
mot vetni azzal, hogy az angol 
megsegítés kérdése súlyos követ­
kezményeket vonhat maga utón, 
az Egyesült Államok részére. Min 
denütt az országban tüntetések 
zajlanak le a beavatkozás ellen, 
azonban az elnök politikáját tá­
mogató lapok nem sokáig tudják 
ezeket az összetűzéseket elhallgat 
ni. Lehetetlen volt eltitkolni a was­
hingtoni angol nagykövetség előtt 
a lejátszódott nagyszabású tűnte-
léit, ez angol ellenei kioltásokat.

Afrikában változatlan hevességgel áll a harc
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Betöltendő állások
Ung varmegye naigykaposi já­

ráshoz tartozó nagykaposi és má- 
lyóci körjegyzőségeknél egy-egy 
segédj gyzői állás kerül betöltés­
re. Kérvényeket február 2i>’"g dr. 
Páska Zoltán főszolgabíró címére 
NagyKaposra lehet beküldeni. (A 
rénzletea feltételek a Budapesti 
Közlöny 39. számábán.)

A m. kir. vallás és közoktatás­
ügyi minisztérium budapesti állo­
máshellyel egy kisegítő szolgai á'- 
lásra hirdet pályázatot. Kérvénye­
ket az Országos m. kir. Liszt Fe­
renc Zeneművészeti Főiskola igaz 
gatóságáná1, Búd pest, VI. L’szt 
Ferenc-tér 8 március 5-ig kell be­
nyújtani. Hész'etes Feltételek a 
Budapesti Közlöny 32 számában)

Fejér vármegye székesfehérvári 
járásához tartozó Setégélyes köz­
ségben segédjegyzői állás kerül 
betöltésre Kérvények február feb­
ruár 21-ig dr. Kornis E'emér tb. 
főszolgabíró címére Székesfehér­
várra küldendők. (Részletes felté­
telek a Budapesti Közlöny 33. 
számában )

Szabolcs vármegye törvényható 
sága vármegyei Írod ^segédtiszti ál­
lásra hirdet pályázatot. Kérvénye­
ket február 25-ig dr. Borbély Sán 
dór alispán óiméra Nyíregyházára 
küldendők. (Részletes feltételek a 
Budapesti Közlöny 33 számában )

A m. kir. vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter tanító- és tanítónő 
képző intézeti négy kisegitőszol- 
gai állásra hirdet pályázatot. A 
kérvényeket március 15-ig a m. 
kir. vallás és közoktatásügyi mi­
nisztériumhoz (V —3. u. o.) nyúj­
tandók be Részletes feltételek a 
Budapesti Közlöny 31. számában.

Győr szab. kir. varos eey tűzöl 
tói állásra hirdet pályázatot. Kér­
vények február 20-ig Koller Jenő 
polgármester címére küldendők. 
Részletes feltételek a Budapesti 
Közlöny 34. számában.

Karcag megyei város két újonc 
tűzoltói állásra hirdet pályázatot. 
Kérvények márciu« 1-ig dr Sánta 
Miklós polgármeste-bez küldendők. 
Részletes feltételek a Budapesti 
Közlöny 34 számában.

MINDEN

csütörtökön este disznótoros 
vacsora erdélyi lángossal a:

PÁLL SÖRÖZŐBEN

Az ország évi 
araoy- és ezüst

A bécsi döntés visszajuttatta 
Nagybányát D, ami a Magyaror­
szág legjelentősebb aranytermő 
vidéke. A román statisztika sze­
rint Erdély aranytermelóse 1937- 
ben 5465 kilogramm volt és ez 
ezüsthozama megközelítette az >t- 
venezer kilogrammot. Az anyaor­
szági recski aranybányánk csak 
180 kg. ezüstöt termel, egyedül 
Nagybánya évente közel 15C0 kg, 
aranyat és 20.000 kg. ezüstöt szál­
at a kincstári beváltó hivatalba, |

ALFÖLD IMI. február 1$

Uj székbázábao tartotta meg 
batVaooyokadik évi közgyűlését az 

Alföldi Takarékpénztár
Debrecen és az egész Tiszántúl 

közgazdasági életében igen neve­
zetes esemény történt az elmúlt 
napokban : Az Alföldi Takarék­
pénztár hatvannyo'cadik évi ren­
des közgyűlését újonnan épített 
gyönyörű palotájában tartotta meg 
amelyen a Tiszántúl vezetőszere­
pet betöltő pénzintézete igen nagy 
fontosságú közgazdasági tevékeny­
ségről számol be a közgyűlésen 
megjelent előkelő közönség előtt 

A közgyűlést igen nagy érdek­
lődés előzte meg', mert a Pénzin 
tézet olyan hatalmas erővel és 
lendülettel vette ki a részét az 
elmúlt esztendő gazdasági munká 
jából, hogy mingenki kíváncsian 
várta az elmu’t év üzleti mérle­
gét, a nagyszabású munka ered 
ménjének nyilvánosságra hozata­
lát. Az eredmény a várakozásnak 
teljes mér'.ékben megfelelt, sőt azt 
még lul is haladta. Az Alföldi Ta 
karékpénztár olyan eredményeket 
produkált az elmúlt évber, amely 
azt bizonyítja, hogy ez a Pénzin­
tézet múltjának és hagyományai­
nak megfelelően fejtette ki képes­
ségeit s minden tekintetben elis­
merésre méltó működést fejtett ki. 
Nagy és őszinte megelégedést kelt 
ez nemcsak Debrecen és a Tiszán 
túl közgazdasági életében, hanem 
fokozott jelentősége vén nemzet- 
gazdasági szempontból is. Különös 
jelentőség tulajdoniiható annak a 
nagyszabású elgondolásnak, amely 
lehetővé terzi azt, hogy a Pénzin­
tézet mint eddig, ugyanúgy az el­
múlt év folyamán is hatalmas köl 
csönökkel állt a gazdatársadalom, 
az ipar és kereskedelem rendelke­
zésére. Mint a múlt évi mérleg

mutatja, a pénzintézet 4 millió 
pengő uj kölcsönnel állt rendeike 
zésére az előző években kihelye­
zett 12 millió pengőn felül. Ennek 
természetes eredménye a közönség 
körében u Pénzintézettel szemben 
az, bogy nagy bizalommal helyezi 
el betétjeit az Alföldi Takarék­
pénztárnál, úgyhogy a heteteknek 
az összege meghaladja a G millió 
pengőt. A nagyvonalú pénzpoliti­
ka évtizedes hagyománya az Al­
földi Takarékpénztárnak, hiszen 
mióta fennáll, ezrek és százezrek 
tapasztalhatták a Pénzintézet se- 
f >ő készségét a hiteligénylések 
alkalmával.

A legteljesebb elismerés és di­
cséret illeti meg a Pénzintézet ve­
zetőségét és tisztikarát, hogy ki­
váló munkát végeitek és munká­
jukkal a köz javát szolgálták. Ezt 
az elismerést a közgyűlésen nem­
csak" a részvényesek ju’tatták ki­
fejezi sre, de kifejezésre juttatták 
az o'yan szaktekintélyek is mint: 
Schmogrovits Ernő, a Magyar 
Nemzeti Bank főnöke és dr. Kö - 
csey Sándor po'gáimester.

A közgyűlést Sesztina Nagybá- 
kay Jenő, a kereskedelmi és ipar­
kamara elnöke rekeszteUe be, szí­
vélyes szavakkal köszönve meg a 
felszólalásokat.

A közgyűlés berekesztése után 
a megjelentek megtekintették az 
uj, modern banképület belfő ke­
reteit, mely szinte építészeti re 
mekmünek mondható. A megje­
lentek melegen gratu’áltak Fischer 
Je^ő vezérigazgatónak és Torma 
Lajos igazgatónak a mintaszerű 
vetéshez és az elért szép eredmé­
nyekhez.

Versenytárgyalás tantermes tanítói 
lakásos iskolák építésére

Debrecen sz. kir. város által a 
Perec dűlőben és a Szováti utón 
építendő egy tantermes, tanítói la­
kásos és melléképülettel ellátott 
uj állami elemi népiskolák építé­
sével kapcsolatos, I. föld, kőm, 
elh. szig. burk. stb. II. ács, 1:1, 
bádogos, IV. tetőfedő, V. asztalos 
VI. lakatos, VII. mázoló. Vili. 
üveges, IX vászonredőny, X. cse­
répkályhás. XI. kútfúrási, XII, szo­
bafestői és XIII. Berendezési mun 
kának vállalatbaadására nyilvános 
versenytárgyalást hirdetek.

Az építkezés költségei biztosít­
va vannak. A közismert anyag- 
beszerzési nehézségekre tekintettel 
a város fenntarija magának a jo­
got, hogy a munkák odaítélését 
és vállalatbaadását mellőzheti.

Az. előirt, okmánybélyeggel ellá 
tott szabályszerűen kiállított, ösz- 
ssefűzött, eajátkeztileg aláirt és a 
hátlapon cégszöveges pecséttel el­

látott ajánlat „Ajánlat a Perecz 
dűlőben, Szováti utón, építendő 1 
tantermes, tanítói lakásos és mel­
léképülettel ellátott uj álltmi ele 
mi népiskola épitésével kapcsola­
tos munkára“ feliratú, pecséttel le 
zárt, sértetlen borítókban elhelye­
zett ajánlat 1941. évi március hó 
6 án csütörti kön d. e. tiz oiáig 
Debrecen sz. kir. város iktató hi­
vatalába nyújtandó be, vagy olyan 
időben adandó postára, hogy a 
jelzett határidőig az ajánlat tz 
iktató hivatalhoz beérkezzék.

A beérkezett ajánlatok ugyanr- 
zon napon d. e. 11 órakor nyilvá­
nosan bontatnak fel a városháza 
kistanácstermében, amely eljáráson 
ajánlattevők, vagy azok igazolt 
képviselői jelen lehetnek. A jelen 
kivonatos verseny tárgyalási hi dat 
ményt kiegészítő részletes verseny 
tárgyalási hirdetmény, varmint 
az ajánlati és költségvetési ürla-

Szombaton : 5, 7 és 9 ó. 
Vasárnap : 3. 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a Jegaktuáli 
stt’ob híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van 

műsoron.

pok a kiirt munkákra vonatkor, 
an a miiszaki ügyosztálynál (Q,a' ' 
pó u 35. II. em. 12 sz) dijmPn. ' 
lesen szerezhetők be kis-ipárások 
által. A tervek megtekinthetők ps 
felvilágosítás nytrhető a műszaki 
ügyosztály 5. sz hivatali helyisé, 
gében. Polgármester. 
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Uj népruházati 
akció a munkásokrészére

Laky Dezső közellátási micisz. ’ 
tér bejelentette az o'csó népruhá. 
zati akció megindítását. Kbben 
az, ügyben az érdekeltekkel mér 
többizben folytak tárgyalósok. áz ; 
akció elsősorban a munkásosztály í 
ellátását kívánja biztosítani s az 
e célból o'csó pamutszöveUk kö 
töttáruk és gyapjúszövetek kerül- Lg 
nek forgalomba. Az akció igen 
széles mederben fog fo'yni. A kr, ■ 
reskedelmet az értékesítésből ki 
kapcsolják és helyi bizottságok 
fogják az arra rászór u ókat ruhá­
zni cikkekkel ellátni. A közpon- I 
tokát vármegyénként szervezik 
meg. s az után a helyi bizottsé-1 
gok kapcsolódnak be az ebbe a 
nagyszabású munkába. Gondoako 
dós történik e c kkek nyersanya­
gának tartalékolásáról. A gyárak- ! 
kai megbeszélik a munkaprogra­
mot, mert az akció nagy méreteire 
való tekintettel a gyártás legalább ; 
fél évig eltart.

Az állategészség­
ügy új iráoyitása

Debrecen város elsőfokú közi­
gazgatási h tósóga közli a város 
érdekelt lakossógával, hogy Deb­
recen városnak azokban az állat­
egészségügyi kerületeiben kiállí­
tott marhaleveleket, amely kerüle­
teiben állatvásár nem taitatik, — 
köteles az, aki 14 napi idő letelte 
után a marhalevélre jegyzett álla­
tot a 100,000—1932. F. M. számú 
rendelet 12 §-Aban felsorolt esetek 
valamelyikében forgalomba hozni 
kívánja, a marhalevél kezelőnek 
az állategészségügyi bizonyítvány 
megújítása és uj irányítás végett 
bemutatni, Vagyis a város vala­
mely kerületében tartott országos 
és heti vásárra, más kerülőt bői 
felbnjti ni kívánt álla’ok maihale- 
veiét éppenuiy keli irányítani és 
állategészségügyi bizony it vén nyal 
ellátni, mintha az idetin község­
ből (városból) hallatott vo na. 
•••eaoeeeoaee*oeeeeeeee^ee

VÍGSZÍNHÁZ
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Deanna Durbin legújabb, leg­
szebb, Icgszórakoztatóbb és leg­
kedvesebb vigjátéka. Szombaton 
5, 7. 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 
órai kezdettel kerüi bemutatásra

UDVARI
BAL

Csak 16 éven félti iek részére I
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Az erdélyi református
egyház választmányi ülése

Az erdélyi református egyház 
választmányi ülésén Vásárhelyi 
János püspök négypontba foglalta 
össze az erdélyi református egy­
ház feladatúit : 1. Az anyaországi 
egyetemi református egyház egy­
ségébe va’ó beolvadás. 2. A refor­
mátus egyház hagyományos mun­

kájának folytatása 3. A belmisz- 
sziói munka erőteljesebb kiépítése. 
4. Az egyház munkájának kiter­
jesztése tárasági és szociális tér 
re. A püspöki programadás után 
az egyházmegyei le készi értekez­
letek képviselői számoltak be az 
egyházmegyéjük helyzetéről.

«‘OOOOOOOOOOOOOöOöOOOÖOOOOOöOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOdOÖOO1»

Ä gépjármüvek gíinpiabroocSát 
be kell j^l^oteoB

A Budapesti Közlöny vasárnapi 
számában kormányrendelet jelenik 
meg, amely elrendeli a gépjáró- 
mü/ek gumiabroncsainak a beje­
lentését. A bejelentést erre a cél­
ra febiuár 24-ig rendszeresített
nyomtatványokon kell megtenni. 
A nyomtatványok Budapesten a 
IV. kerületi adófelvgyelősét nél és 
a kereskedelem és köí'ekedésügyi 
minisztériumban, vidéken pedig 
minden ad ihivatalban díjmentesen 
kaphatók Mindazok, akiknek az 
adóhivataloknál, illetőleg Budapes 
ten a IV. kerületi adófelügyelőség

né! nyilvántartott gépjárómüvük 
van, az említett nyomtatványokat 
vidékén legkésőbb február 18 ig. 
Budapesten pedig legkésőbb febru 
ár 21-ig postán fogják megkapni. 
Azok, akiknek március—áprilisra 
mutall ójegy jár, a nyomtatványo­
kat a motall c-jeggyp) egy üt*, fog- 
j tk megkapni, amelyek ez alka­
lommal korábban kertinek szét­
osztásra A rendelet nem vonatko 
zik a külföldi rendszámú gépjár­
müvekre, valamint a kerékpárosra 
sem, igy az ezek gumiakroncsait 
nem keli bejelenteni.

»■oiaiuioioioaaaoaauoiaioiosoioioRau

A tengerilisztet kötelesek
felhasználni a magánosok és a sütőüzemek

A liszttel való gazdálkodás u- 
jabb szabályozása tárgyában kia­
dott és a Budapesti Közi: ny 1941 
fdbrnár 9 iki számában megjelent 
rendeletnek a közönséget érdeklő 
rendelkezéseit a következőkben 
közli a közélelmezési ügyosztály.

Minden eladó (malom, sütőüzem 
kereskedő stb.) köteles kenyérliszt 
nek közvetlen házi fogyasztásra 
történő eladása esetében tengeri­
lisztet is kiszo'gáltatni akként, 
hogy minden kg. búza, vagy rozs 
kenyóriiszttel 20 dkg. tengerilisz 
tét mér össze. Tengerilisztet búza 
és rozs nélkül is lehet vásáro’ni.

Buzakenyeret, rozskenyeret és 
rozsos buzakenyeret sütő üzemben 
csak tengerilisztnek a rendelet sze

rinti arányban történt feihaeználá- 
lásával szobád készíteni, vagy bér 
sütésben kisúttetri. Magán és in­
tézeti háztartások céljára történő 
sütésre (stersütésre) szintén csak 
tengerilisztnek felhasználásával 
készült kenyértésztát szabad átad­
ni és elvállalni Ezen rendelkezé­
sek nem érintik a kenyérkészitós- 
nél burgonyának kötelező felhasz­
nálásáról szóló rendelet rendelke­
zéseit.

Szárított tészta, keksz, ostyaké- 
szitő és édesipari üzemek, ideért­
ve a cukorkr- csokoládékészitő, 
valamint a cukrászüzemeket is, a 
feldolgozásra kerülő minden 100 
kg. EB. jelzésű búzaliszt után leg 
alább 50 kg. tisztított tengerida­

üj kiszolgáló cég
a Takarékosság R. T. kötökébe*)!
Tisztelettel hozzuk mélyen tisztelt vásárlóközönségünk 
nagybecsű tudomására, hogy a jó kereskedői hírnevű

KISZEL GYULA
ÚRI FEHÉRNEMŰ SZAKIPAROS

Szent Anna-u'ca 6 szám, belépett kiszolgáló cégeink 
sorába, s mt. vásá’lóközönsógünk kiszolgálását már 
meg is kezdte.

Férfi fehérnemű készítményei elsőrendnek, melye­
ket merték után készít bárkinek sóját, vagy hozott 
anyagból. Örömmel várja mt, vásárlóinkat.

TAKARÉKOSSÁGRt
DEBRECEN. Í6recC u’ 2'
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rát, (malom jelzésű TD ) és min­
den 100 kg. EB. jelzésű búzaliszt 
után legalább 15 kg. teneerilisztet 
vagy tisztított tengeridi rát köteles 
felhasználni,

Azon sütőüzemek, amelyeknek 
az iparhatóság erre engedélyt b- 
dott, a zsemlén kívül kenyértész­
tából készült perecet is előállíthat 
nafc. Az engedély csak olyan sü­
tőüzem részére adható meg. amely 
pereckószitéssel az 1940 évi de 
cember hó 15-ike e őtt is íendsze 
résén foglalkozott. A rendelet al­
kalmazása szempontjából sütőü­
zemnek kill tekinteni a vendéglá­
tó ipari üzemet is. Buzinak, rozs­
nak. kétszeresnek és tengerinek 
emberi fogyasztásra alkalmas liszt 
jét ipari eé ókra felhasználni tilos.

A rendelet megszegése, kihágá­
sa, amely kettő hónapig, háború 
esetén hat hónapig terjedhető el­
zárással büntetendő.

Magyarország
kivitele Szerbia felé

Jugoszláviával tavaly áprilisban 
lépett életbe a kereskedelmi szer­
ződés, amelyet egy évre kötöttek. 
Ha a lejárta után három hónap­
pal nem mondják fel a szerződést 
az au'omatiKusan meghosszabbo­
dik, Egyik állam sem élt a fe'- 
mondás jogával, tehát a magyar— 
jugoszláv szerződés 1942 március 
31-ig marad érvényben.

Szakemberek örömmel állapít­
ják meg, hogy főleg Magyaror­
szág kivitele nagymértékben foko­
zódik Délszlávia felé. mivel pedig 
onnan fa, nyersbőr, fém, a legfoa 
tosabb importcikkek — mezőgaz. 
d>sági termékeket alig kapunk — 
az évek óta állandóan passzív kli- 
ring most igen jelentős aktívumot 
tüntet fel Magyarország javára.

NUN6ARIA
=MOZGÓ=

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor, 
vasárnap ; 3, 5, 7 és 9 órakor :

Egy csók 
ésmássemmi

' Szellemes, mulatságos és kacag­
tató, zenés magyar vígjáték 1

A hízósertés
szarvasmarha-

állomány bejelentése
A földmivelósügyi miniszter el­

rendelte a szarvasmarha és sertés 
h’zlalási teveaenység adatainak 
időszakonkénti összegyűjtését és 
az adatokból rendszeres statiszti­
kai összeállítását avégből. hogy sz 
áliatértókesités előmozdítására irá­
nyuló intézkedések, különösen a 
külkereskede'mi tárgyalások elő­
készítése céljából az országban fo 
lyó szarvasmarha és sertéshizlalá­
si tevékenység állapotáról min­
denkor pontos és megbízható ada­
tok álljanak rendelkezésre. Az a- 
dttok pontos Összegyűjtése bz or­
szág egyetemes gazdasági érdeke, 
különösen p°dig bz állattenyész­
téssel és hizlalással foglalkozó 
gazdák érdekében történik azért, 
hogy az állatkivitel a mindenkori 
helyzetnek leginkább megfelelő 
intézkedésekkel legyen előmozdít­
ható. Az adatok szolgáltatását a 
200 kát. holdnál nagyobb birtokon 
gazdálkodók részére nemleges e- 
setben is továbbá az ipari hizlr- 
lók. valamint a 200 kát. holdon 
aluli, de legalább 8 szarvasmarhát 
hizlalók részére kötelezővé teszi. 
Az érdekeltek a hizlalásba fogott, 
vagy a hizlalt (feljavított) szarvas 
marha és ser és állományukat az 
1941. február hó 15 i állapot sze­
rint a hatóságnál bejelenteni tan- 
toznak még akkor is, ha a beje­
lentés időpontjában hizlalással nem 
foglalkoznak,

Az érdekeltek tekintet nélkül, 
hogy kaptak-e Írásbeli felhívást, 
vagy sem, 3 napon belfi', de leg­
később február hó 28-ig a városi 
elsőfokú közigazgatási hatóság 
fsz. 46. számú hivataliig helyisé­
gében (Kossuth-u'oa 20) haladék­
talanul szolgáltassák be.

METEOR MOZ<SÓ

I
 Szombaton : 5, 7, 9, vasárnap :
3, 5, 7 és 9 órt j ke daltul az :
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Főszereplők : Errol Fiynn, Mi­
riam Hopkins es R tndolph Scott. 
Hatalmas amerikai őstMénet a 
polgárháború idejéből 16 fej. beBi
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A Magyar Élet 

Pártjának hírei
Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 

félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó 
irodájában feleket fogadnak és kérvénye­
iket átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 óráig. Telefon
20—23.

A Párt Képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a párt iroda helyisegében.

A Magyar Elet párjának Társasköre 
az Aragy Bika szálló félnmeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dé­
lután 3—9 óráig.

Pártnap miden hétfőn délután 6 — 8 
óráig.

Ä rögzített adóalapok felmondó-
sának határidejét meghosszabbították
Azon adózók, kiknek adó­

alapja a következő évre vál­
tozatlanul fenntartandó lenne, 
szabályszerű bevallási Ívnek 
a csatolása mellett minden 
évben január hó végéig kér­
hetik adóalapjuk újbóli meg­
állapítását-

Az 1940. évi XXiI. tc.-nek 
egyes rendelkezései követkéz 
tében uj bevallási ivekre van 
szükség. Minthogy a tervbe­
vett uj nyomtatványok janu­
ár hó végéig nem készültek 
el, igy az érdekel/ adózók 
azon hátrányos helyzetbe ke-

HIRDESSEN
az ALFÖLD-ben, mert ez 
mindig a legbiztosabb 
eredményre vezet

rülnének, hogy a bevallások 
nélkül benyújtott felmondási 
kérelmeket a m. kir. adóhi­
vatal érdemi tárgyalás nél­
kül kénytelen volna vissza­
utasítani. Ennek elkerülése 
végett a m. kir. Pénzügymi­
nisztérium 40910—1941. VII. 
sz. rendeletével akként intéz 
kedett, hogy

U ha az adózó az adóa­
lap újbóli megállapítása iránt 
kérelmét január hó 31-ig be­
vallási iv melléklése nélkül 
nyújtotta be, de bevallását 
február hó 28-ig utólag be­
terjeszti, a kérelem szabály­
szerű tárgyalás alá vehető, 

2.) ha az adózd az adóa­
lap újbóli megállapítása irán­
ti kérelmét elkésve, de leg­
később február hó 28. nap­
jáig a késedelem indokolása 
mellett benyújtja, a m. kir. 
adóhivatal a mulasztást iga-

férfiöltöny *
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tékban s érezhetők be:

PETRIKNEL
Szent-Anna utca 6. szám.

zoltnok veszi és az adóalap 
újból való megállapítása i- 
ránt intézkedik,

3.) ha az adózó az adóa­
lap újból való megállapítása 
iránti kérelmét január hó 31- 
ig benyújtotta, azonban be­
vallást önként február 28-ig 
sem adott, az ilyen adózó 
bevallása pótlagos benyújtá­
sára írásban felhívandó és 
amennyiben bevallását a fel­

hívásban kitűzött határidő­
ben beadja, felmondása ér­
demi tárgyalás alá fog vétet 
ni. A felmondásokhoz szük­
séges bevallási nyomtatvá­
nyok a városi adóhivatal ki­
vetési osztályánál ártéri/és 
ellenében beszerezhetők és 
szabályszerűen kiállítva a ké 
relémmel együtt a debreceni 
m. kir. adóhivatalnál (fszint 
14. szoba.) adandók be.

z9——9z

Lucerna vetőmag igénylése
A Tiszántúli Mezőgazda- 

sági Kamara felhívja azok­
nak a gazdáknak a figyel­
mét, akik lucerna- és lóhere 
vetőmagot akarnak vásárol­
ni, hogy a földmivelésügyi 
miniszter 70.179—1941. szá­
mú rendeletével a lucerna és 
lóhere vetőmag készleteket 
zár alá vette és forgalomba- 
hozatalát engedélyhez kötöt­
te. A lucerna-vetőmag szük­
séglet a rendelet szerint leg­
később február hó 17-ig kell 
bejelenteni a községi elöljá­
rósághoz, illetve polgármes­
ternél, az ott kapható pol­
gármesteri igénybejelentési la 
pon. Az a gazda, aki lucer­
na vetőmag szükségletének 
bejelentését a községi elöljá­

róságnál, polgármesternél feb 
ruár hó 17-ig elmulasztotta, 
sehonnan sem tud majd lu­
cerna vetőmagot vásárolni. 
Lóhere vetőmagot február-hó 
24-ig a szabadforgalomban 
is lehet vásárolni. Az a gaz 
da, aki lóhere vetőmag szük­
ségletét február hó 24-ig nem 
szerezte be, vagy nem tudta 
beszerezni, február hó 25-től 
kezdve jelentheti be ezen 
szükségletét a községi előljá 
róságnál, polgármesternél az 
ott kapható igénybejelentési 
lapon, legkésőbb március ho 
11-éig. Aki a szükségletét 
március ho 11 -éig nem jelen­
ti be, az később seholsem tud 
lucerna, vagy lóhere vetőma­
gol vásárolni.

ügyelőségek véleményezése utár 
földmivelésügyi minisztérium bírj 
el és megállapítja a haszonbérré, 
séklés mértékét.

Fokozni kell
a takarmánytermelést

Az ország takarmány ellátás
tekintetében jelenleg külföldi (,s. f 
hozatalra nem számitunk, szüle i 
ges tehát, hogy az abrak- és szí 
lastakarmánytermelést minden k 
hetőséghez képest kifejlesszük. ) 
földmivelésügyi miniszter nyoma, 
tékosan felkivja erre a gazdák li 
gzelmét azért is, mert a jelenleg, 
rendkívüli körülmények közötte 
szállítási nehézségek is előállhat 
nak és a saját gazdaságban |erf 
melt takarmánnyal lehet csak tel 
jesen zavartalanul biztosítani ar 
állatok ellátását. (MTI.)

A haszonbérmérséklésre vonatkozó
rendelet megjelent

A tavalyi rendkívüli elemi károk 
miatt a múlt év végén kormányren­
delet felhatalmazta a földmivelésü­
gyi minisztert arra, hogy a földbir­
tokok politikai jogszabályok alapján 
létetitett, továbbá a földmivelésügyi 
miniszter kezelésében álló ingatlanok­
ból vagy felügyelet alatt lévő úgy­
szintén az Országos Földhitelintézet 
által alakított haszonbérietek, vala­
mint a felvidéki földbirtokok rende­
zési ügyek kormánybiztosának ha­
táskörébe tartozó ingatlanokon ala­
kított haszonbérietek haszonbéreinek 
mérséklése tekintetében rendeletet 
adjon ki.

Ez most a földadótörlések befe­
jezése után meg is történt. Báró 
BÁNFFY DÁNIEL földmivelésügyi mi­
niszternek rendelete intézkedik ar­
ról, hogy a fent említett ingatla­

nok haszonbérét, ha a földadót az 
1939—40. gazdasági évben szen­
vedett elemi csapás miatt legalább 
fele részben törölték, 25 százalék 
kai, ha háromnegyad részben töröl­
ték 45 százalékkal csökkentsék. De 
azokról a haszonbérletekről, melyek 
tekintetében ezek szerint haszonbér 
mérséklés jár, azokat a vármegyei 
gazdasági felügyelőhöz megküldi, aki 
az adatok felülvizsgálása mellett a 
haszonbérmérséklést a fentiek ér­
telmében megállapítja. Az a ha­
szonbérlő, akinek az előbbiek ér­
telmében haszonbérmérséklés nem 
jár, de egyébként a rendelet hatá­
lya alá tartozik, a községi elöljá­
róságnál, polgármesternél a haszon­
bérmérséklési eljárás megindítását 
kérheti. A kérelmek alapján készí­
tett kimutatásokat a gazdasági fel-

Február 20-ig lehel a gazdákul
igényelni tavaszi búzái

A földmivelésügyi miniszterim 
a gazdák részére megfelelő mini 
ségű és mennyiségű tavaszi buzi 
vetőmagról gondoskodott és azl 
50 pengős kedvezményes ám 
osztja ki. Az erre vonatkozólag 
a sajtóban már közölt hir kiegé­
szítéseképpen a tőldmivelésügg 
miniszter felhívja a gazdák figyel­
mét arra, hogy a vetőmagakció 
zavartalan lebonyolítása érdeké 
ben igényléseiket legkésőbb febru 
ár 20-áig a vármegyei gazdasági 
felügyelőségekhez jelentsék be és 
a kért búzavetőmag árát fizessék 
be. (Magyar Távirati Iroda.)
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Népszámláló biztosok figyelmébe!
Csobán Endre mint a népszám­

lálás vezetője közli a számláló biz­
tosokkal a m. kir. Központi Statisz-, 
tikai Hivatal legújabb üzenetét. A' 
m kir. Központi Statisztikai Hiva­
tal kijelenti, hogy meghosszabbí­
tásról az összeírással kapcsolatban 
szó sem lehet. A kijelölt időre te­
hát mindenkinek el kell végezni a 
munkát. Ezzel kapcsolatban Cso­
bán Endre kijelenti, és felhívja a 
számlálóbiztosokat, hogy amennyi:; 
ben az összeírással február 15-én 
estig nem lennének kész, és az, 
összeírás anyagát a körzeti gyüj'l 
tőivekben bevezetve és pontosan I 
összegelve 17-én este hat óráig 
nem tudnék a városi levéltárba 
beadni, jelentsék azonnal és kér­
jenek sürgősen segítséget.
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Megjelenik minden szombaton délufón
Előfizetési dij félévre 2.50 P., egész évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért fele­
lős: dr. Dlószeghy János laptulajd.
Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyom­
dájában, Debrecen, Piac-utca 73«


